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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour « Pour une autre économie »

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 1 017

personnes, représentatif de la

population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de

l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne

interrogée) après stratification

par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-

administré en ligne du 19 au 20

novembre 2019.
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Les résultats de l’étude2
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Le rapport à la banque

QUESTION : Vous personnellement, possédez-vous un compte bancaire... ?

Base : ensemble des Français

Dans une banque classique  

Dans une banque en ligne  

 Oui            Non

94%

21%

6%

79%

https://pouruneautreeconomie.fr/
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Statut familial

Le rapport à la banque
Détail « Dans une banque en ligne »

11%

23%30%

21%14%

21%

21%
14%

28%22%

20%

24%

Note de lecture : Parmi les catégories aisées, 35% déclarent posséder un compte bancaire en ligne.
Pour rappel, la moyenne se situe à 21%.

27%

16%

25%

26%

18%

22%

19%

37%

20%

18%

14%

35%

26%

16%

16%

22%

23%

18%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région

https://pouruneautreeconomie.fr/
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L’expérience de différents moyens de paiement

QUESTION : Avez-vous déjà réglé des achats avec les moyens de paiements suivants ?

Base : ensemble des Français

2%

3%

13%

20%

24%

83%

86%

5%

2%

14%

17%

3%

5%

4%

93%

95%

73%

63%

73%

12%

10%

97%

98%

Total 
« Oui »

 Oui, au cours des douze derniers mois  Non, jamais

En espèces (pièces et billets)  

Par carte bancaire, en composant votre code 
confidentiel  

Par chèque  

Par virement bancaire  

Par carte bancaire, par paiement sans contact (NFC)  

Par téléphone portable, par paiement sans contact 
(NFC, via Apple Pay, Paylib, etc.)  

Par téléphone portable, par une application avec code 
(Paylib, Lydia, etc.)  

80%

87%

17%

76%

14%

https://pouruneautreeconomie.fr/
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Statut familial

L’expérience de différents moyens de paiement
Détail « Par carte bancaire, par paiement sans contact (NFC) »

80%

83%70%

82%77%

81%

75%
76%

67%76%

71%

85%

Note de lecture : Parmi les CSP+, 87% ont déjà payé par carte bancaire, par paiement sans contact (NFC).
Pour rappel, la moyenne se situe à 76%.

77%

75%

71%

83%

78%

74%

73%

87%

82%

75%

72%

84%

83%

75%

80%

64%

80%

67%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région

https://pouruneautreeconomie.fr/
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Les raisons de la non-utilisation des nouveaux moyens de paiement

QUESTION : Chacune des raisons suivantes a-t-elle joué un rôle déterminant, important ou secondaire dans le fait que vous n’avez
jamais utilisé les moyens de paiement sans contact ou sur smartphone ?

Base : aux personnes n’ayant jamais utilisé le paiement sans contact ou par application, soit 21% de l’échantillon

53%

35%

16%

8%

29%

32%

21%

14%

18%

33%

63%

78%

Vous estimez qu’ils ne sont pas assez sécurisés

Vous estimez qu’ils rendent trop facile l’acte de 
dépenser de l’argent

Vous n’êtes pas équipé pour les utiliser

Vous ne connaissiez pas leur existence

Déterminant Secondaire

https://pouruneautreeconomie.fr/
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Plutôt par carte 
bancaire  

84%

Plutôt en liquide  

16%

La préférence entre paiement en liquide ou par carte bancaire

QUESTION : De manière générale, préférez-vous régler vos achats... ?

Base : aux détenteurs d’une carte bancaire, soit 97% de l’échantillon

https://pouruneautreeconomie.fr/
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Statut familial

La préférence entre paiement en liquide ou par carte bancaire
Détail « Plutôt par carte bancaire »

90%

83%83%

82%86%

87%

84%
85%

83%83%

79%

83%

Note de lecture : Parmi les classes moyennes supérieures, 93% préfèrent la carte bancaire au liquide.
Pour rappel, la moyenne se situe à 84%.

85%

83%

84%

85%

80%

83%

89%

81%

92%

87%

74%

92%

93%

84%

84%

70%

86%

78%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région

https://pouruneautreeconomie.fr/
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La fréquence de sortie avec sa carte bancaire

QUESTION : Lorsque vous sortez, avez-vous votre carte bancaire sur vous... ?

Base : aux détenteurs d’une carte bancaire, soit 97% de l’échantillon

Toujours ou presque  
82%

Jamais ou 
presque

1%

99%

TOTAL

Oui
TOTAL

https://pouruneautreeconomie.fr/
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Statut familial

La fréquence de sortie avec sa carte bancaire
Détail « Toujours ou presque »

85%

80%79%

80%83%

90%

83%
83%

76%81%

78%

88%

Note de lecture : Parmi les catégories aisées, 92% ont toujours ou presque leur carte bancaire sur eux.
Pour rappel, la moyenne se situe à 82%.

81%

83%

74%

84%

74%

88%

86%

86%

84%

84%

68%

92%

92%

82%

75%

70%

84%

78%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région

https://pouruneautreeconomie.fr/
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L’expérience de différentes situations avec sa carte bancaire

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous vécu chacune des situations suivantes ?

Base : aux détenteurs d’une carte bancaire, soit 97% de l’échantillon

62%

63%

74%

75%

86%

23%

24%

22%

20%

11%

15%

13%

4%

5%

3%

37%

38%

Total 
« Oui »

 Oui, au cours des douze derniers mois  Non, jamais

Votre carte bancaire n’a pas fonctionné alors que 
vous n’aviez pas dépassé votre plafond de 

dépenses

Votre carte bancaire n’a pas fonctionné car vous 
aviez dépassé votre plafond de dépenses

Vous avez bloqué votre carte bancaire (en 
composant le mauvais code)

Vous avez perdu votre carte bancaire

Votre carte bancaire a été volée

25%

26%

14%

https://pouruneautreeconomie.fr/
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Les critères de choix d’une banque

QUESTION : Chacun des critères suivants est-il pour vous déterminant, important ou secondaire dans le choix d’une banque ?

Base : ensemble des Français

52%

52%

51%

46%

34%

18%

16%

8%

42%

41%

41%

46%

50%

44%

38%

16%

6%

7%

8%

8%

16%

38%

46%

76%

Déterminant Secondaire

La facilité à gérer son compte

Le remboursement de vos pertes en cas de vol
de vos moyens de paiement (carte bancaire, etc.)

La facilité à entrer en contact avec quelqu’un
en cas de problème

Le coût de la carte bancaire

Les avantages liés à la carte bancaire
(facilités de paiement, etc.)

La facilité à obtenir des prêts

La facilité à obtenir des découverts

L’apparence de la carte bancaire (personnalisation, etc.)

https://pouruneautreeconomie.fr/
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Les traits d’image associés aux banques en ligne

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique bien ou mal aux banques en ligne ?

Base : ensemble des Français

Permettent de gérer son 
compte à distance  

Disponibles 24 h / 24  

Gratuites  

Sûres  

Accompagnent leurs 
clients  

Accordent facilement
des prêts

47%

35%

26%

16%

9%

8%

43%

46%

44%

47%

39%

36%

6%

13%

21%

28%

41%

46%

4%

6%

9%

9%

11%

10%

S’applique très bien 

S’applique très mal 

Total 
« S’applique bien »

Total  
« S’applique mal »

90%

44%

81%

70%

63%

48%

10%

56%

19%

30%

37%

52%

https://pouruneautreeconomie.fr/

